

莲都区老竹畚族镇徐庄村每天滞销上万斤桃,村民急坏了

@ 市区水果店,能开设桃子代销点吗?

阅读提示

徐庄村 60%的村民靠种桃为生,全村种植面积逾 2000 亩。今年的桃子已经熟透了,前来收购的客商却寥寥无几,村里每天都有上万斤桃子面临滞销困境,希望有人能伸出援手。

□ 记者 叶小孚

本报讯 时值桃子丰收季,但莲都区老竹畚族镇徐庄村的果农们却为销路犯了愁——村里每天都有上万斤桃子滞销、贱卖。果农们为此一筹莫展。



受前期持续降雨影响 2000 多亩桃子面临滞销

“每天上万斤桃子滞销,果农们急坏了,请你们帮帮忙,想想办法。”昨天,记者采访了徐庄村村委会主任鄢建恩,他告诉记者,徐庄村总人口 2236 人,其中 60%的村民靠种桃为生,全村种植面积逾 2000 亩。“桃子是我们村的主要经济来源,但今年面临滞销的困境。”

“我们村主要种植艳红桃,属于晚熟品种。”鄢建恩说,每年这个时期都是徐庄村桃子大丰收的时节,“往年,客商们早就络绎不绝找上门收购桃子了,可今年眼看着桃子已经熟透,来收购的客商却寥寥无几。”

“往年这个时候,村里农贸市场都很热闹,除了本村村民外,周边不少果农也会来这里销售,可今年到现在还是冷冷清清。”村民徐大伯忧心忡忡地告诉记者,今年桃子之所以滞销,很大一部分原因是“天气不给力”,自进入梅汛期以来,连续降雨对当地桃子的生长带来了不小的影响,导致今年的桃子卖相一般,口感也有所下降。

鄢建恩说,其实上半年的早桃卖得还不错,每斤售价超过 3 元,但前不久的长时间降雨,导致晚桃甜度上不去,不仅价格卖不好,销路都成了问题,前来收购的商贩少了,果农

不得不低价贱卖。

“农民种桃子不容易,桃树三年才出果,到了采摘时节,大家每天凌晨三四点戴着头灯就出门了。”鄢建恩说,现在每斤桃子只能卖 1 元多,不少客商还看不上,总是压价,有的客商更是直接以一筐桃子二三十元的低价收购。

“一筐桃八九十斤,只能卖二三十元,就这个价格还得看桃子的大小,一筐小桃二三十元都没人要。”果农徐云岳无奈地说:“价格再低也得卖啊,现在桃子已经全部成熟,再不采摘只能烂在地里,心疼啊。”

热心商家伸出援手 免费为果农开设代销点

桃子滞销,令果农面对巨大的损失。昨天,这一消息经“微莲都”等公众号传播后,网友们也是大呼可惜,纷纷伸出援手。不少网友献计献策,建议果农通过淘宝销售、快递寄送,还有人干脆组建了微信群,“团购”桃子为果农排忧解难。

不少水果超市老板闻讯后,表示愿意免费

开设代销点。“果农们起早贪黑不容易,我们能帮忙就尽量帮。”市区“她寻果品”水果超市的老板陈先生从事水果销售已有五六年,对果农们的遭遇十分同情。

“今年丽水本地桃滞销,一方面是由于天气影响,另一方面是受到了外地桃的冲击。”为了帮助桃农,陈先生在店里腾出位置开设了代销点,让果农把桃子摆在这里售卖,价格则由果农自己定,同时便于网购桃子的市民来此取货,不必专程赶往乡下。

此外,市区“星火果业批发中心”的老板王先生也慷慨地表示,愿意免费提供场所帮

果农们代销或让网友上门取货。

市区其他水果店如果也有意向桃农们施以援手,可联系晚报热线 2151666。

目前市区已设立的代销点共有三处:她寻果品天宁店,地址为市区天宁三村 2 幢 3 号(天宁菜场隔壁栋楼);她寻果品宇雷店,地址为市区宇雷路 160 号(宇雷路与长虹街交叉口);星火果业批发中心,地址为紫金路 383 号,金田小区 10 幢 1 楼。如果你不想专程跑一趟,就让跑腿帮忙派送,只需 8 元跑腿费,就可送货上门。



跨山统筹 创新引领 问海借力
扎实推动高质量绿色发展

